

6 ОКТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ
1938 года**СТАЛИН**

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

По всей нашей необъятной родине на заводах и шахтах, на транспорте и новостройках, на колхозных и совхозных полях,— всюду и везде поднимается социалистическое соревнование на досрочное выполнение планов, на перевыполнение норм выработки в честь 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На нашей стройке предоктябрьское социалистическое соревнование началось плотники гражданстрой бригады Некрасова, слесари участка сантехстрой бригады Михайлова, бетонщики промстрой бригады Носова. Примеру этих бригад следуют рабочие, инженеры и техники строительства. Не следует отметить, что широкого размаха это соревнование в условиях нашей стройки еще не получило. Отдельные партии, хозяйственные и профсоюзные руководители слабо развертывают работу по подготовке к 21-й годовщине Великой социалистической революции.

Переговоры рабочие пароматбана—слесари бригад Колпабина и Орлова, обмуровщики бригады Долгова, плотники бригады Монахова, кузнецы бригад Погощичева и Самарина, втянув на себя обязательства выходяют с честью. Многие из них дают по две-три нормы в день. Таких бригад много. Но есть бригады, отдельные рабочие, ИТР и служащие, которые остаются еще не охваченными предоктябрьским соревнованием.

...Самое важное сейчас—вовлечь в предоктябрьское соревнование самые широкие массы рабочих, колхозников, специалистов и служащих, избежать крикливости и парадной шумихи, погоня за личными рекордами в ущерб

массовому стахановскому движению" (Правда). Задача каждого хозяйственника, партийного и профсоюзного руководителя превратить предоктябрьское социалистическое соревнование в новый общий подъем стахановского движения.

Мы находимся накануне четвертого квартала первого года третьей пятилетки. У нас на стройке имеется отставание в выполнении плана прошлых месяцев. Это отставание еще больше объясняет каждого рабочего, каждого руководителя расширять стахановские движения, множить ряды стахановцев и своей задачей стахановской работой в течение остающихся боевых месяцев обеспечить безусловное выполнение плана четвертого квартала—первого года третьей пятилетки.

29-го октября, накануне Октябрьской годовщины, вся страна будет отмечать 20-летие Ленино-Сталинского комсомола. Праздник этот молодежь отмечает под знаменем матери-Родины. На нашем строительстве есть не мало примеров, когда в соревнованиях к 20-летию ВЛКСМ молодежь свои обязательства выполняет с честью.

Соревнование в честь 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и 20-летия Ленино-Сталинского комсомола—показатели огромного творческого подъема среди трудящихся нашей страны. Этот подъем должны возглавить наши партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, они должны оказывать на высоте положения, стать во главе предоктябрьского соревнования рабочих и крестьян и направлять на завоевание новых побед социализма". (Правда).

Вступление германских и польских войск в Чехословакию

Завлечение германскими войсками районов южной Чехии закончено. 2 октября произошло вступление австрийских войск из районов второй зоны—в северной Чехии. Одновременно с эвакуацией германские войска занимали чехословацкую территорию.

Заканчивался так же эвакуация чехословацкими войсками района Тешина. В

этот район вступили польские войска.

Опубликован приказ Гитлера о порядке управления отторгнутыми от Чехословацкими районами. Во главе управления Судетских районов поставлен государственный комиссар Судето-Немецкой области подчиненный непосредственно Гитлеру. На эту должность назначен Генлейн. (ТАСС)

**СООБЩЕНИЕ
О САМОЛЕТЕ
"РОДИНА"**

3 октября 1938 года званое гидросамолетом в Гражданском воздушном флоте вылетело из Комсомольска на поиски самолета "Родина" в районе озера Эворон—озера Амуркин—населенный пункт Керби, находящийся в 125—200 километрах северо-западнее города Комсомольска.

В 13 часов 30 минут (по местному времени) летчик Сахаров заметил самолет на высоте в 20 километров юго-западнее озера Амуркин. Снизившись до высоты десять метров, он ясно увидел двухмоторный самолет и двух человек около самолета, подававших сигналы белым полотнищем. Через пять минут прилетел второй самолет под управлением летчика Бурлакова и через третий под управлением летчика Романова, которые так же видели самолет двухмоторный и двух человек возле самолета.

Есть все основания предполагать что обнаруженный двухмоторный самолет на меридиане восточнее Хабаровска есть самолет "Родина".

Приняты все меры к доставке экипажа и самолета в Комсомольск.

(ТАСС)

ЭКИПАЖ САМОЛЕТА "РОДИНА" НАЙДЕН

4 октября в 1 час 05 минут по московскому времени из Комсомольска к месту посадки "Родины" вылетели два самолета: один под управлением летчика Гражданского воздушного флота т. Сахарова, другой—команда тов. Сорочкина.

В 2 часа 52 минуты самолеты находились над "Родиной". Летчикам были сброшены на парашютах продукты, а также теплая одежда и карта с указанием места нахождения самолета. Одновременно был выброшен вымпел с условным кодом, пользующимся которым, экипаж "Родины" сигнализировал, что у самолета находится Гризодубова и Осипенко.

При помощи этого же кода пилоты "Родины" сообщили разведывательным самолетам, что штурман Раскова перед посадкой самолета опустился на парашюте. Они указали стрелкой направление

Решение мюнхенской конференции четырех держав

Переговоры в Мюнхене между Муссолини, Делладе, Муссолини и Гитлером закончились 30 сентября. Англия, Франция, Германия и Италия заключили соглашение, которое предусматривает начало эвакуации чехословацких войск из районов Судетской области с преобладающим немецким населением 1 октября и полный отвод войск 10 октября. Вопрос о плебисците в остальных районах, где немецкое население по составляет большинства решается международной комиссией. Эта комиссия будет определять и новые границы Чехословакии. В состав комиссии войдут представители Германии, Франции, Англии, Италии и Чехословакии. Оккупация Судетской области германскими войсками будет осуществлена за четыре приема. В районах, где будет происходить плебисцит, будут введены международные войска, которые останутся там вплоть до окончания

плебисцита. Во всех районах плебисцит должен состояться не позднее конца ноября. Чехословацкое правительство должно в течение четырех недель освободить от несения военных и полицейских обязанностей всех судетских немцев неселящихся нести этих обязанностей. В течение этого же срока чехословацкое правительство обязуется освободить всех осужденных по политическим мотивам судетских немцев.

Англия и Франция берут на себя гарантии новых границ Чехословакии на случай неспровоцированной агрессии. Германия в Италия со своей стороны обязуются гарантировать новые границы Чехословакии, только после того, как будет урегулирован вопрос о польских и венгерских меньшинствах.

Соглашение передано чехословацкому правительству.

(ТАСС)

ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИНЯЛО РЕШЕНИЕ МЮНХЕНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Чехословацкое правительство приняло решение Мюнхенской конференции.

Весть о капитуляции чехословацкого правительства в нескольких широкие народные массы. На всех

площадях Праги—у громкоговорителей, газетных киосков собирается толпы народа. На предприятиях избираются делегаты к президенту и парламенту. (ТАСС)

ее предполагаемому месту нахождения.

В 4 часа 06 минут самолеты т. Сахарова и Сорочкина вернулись в Комсомольск. Сразу же после их посадки началась подготовка группы самолетов по розыскам Расковой и выскале воздушного пространства в районе "Родины".

В 8 часов 10 минут шесть самолетов были в воздухе. Через 55 минут они подошли к месту посадки "Родины".

Сброшен экипажу "Родины" переправочные средства, оружие, обмундирование и продукты, большая часть машин пошла на розыски третьего члена экипажа М. Расковой.

В 9 часов 30 минут самолет пилотируемый летчиком Деркуным обнаружил тов. Раскову при мерно в десяти километрах от "Родины". Тов. Раскова давала сигналы самолету пятком и специально разведенным костром.

Самолеты ей обросили продукты. В 10 часа к месту посадки самолета "Родина" были сброшены два парашютиста—старший лейтенант Еремин и капитан Полежаев. Товарищи Гризодубова и Осипенко rapidly привнесвали парашютистов.

Правительственной комиссией дано распоряжение подготовить двух опытных парашютистов и утром 5 октября сбросить их с самолета на помощь Расковой.

По плану т. т. Гризодубова, Осипенко и Раскова вместе с парашютистами должны выйти к реке Амур. Отсюда она на резиновых лодках должны лоплять до Нижней Камени, куда к этому времени пойдут лодки, которые забереут всю группу и лодочник в Кербин. Из Керби экипаж "Родины" и парашютисты будут переправлены на самолетах сначала в Комсомольск, а затем в Хабаровск. (ТАСС)

Партийная жизнь

ОРГАНИЗУЕМ ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ПАРТИИ

Партийная организация промсоюзной левобережной района встретила выход в свет Краткого курса истории ВКП(б) с огромной радостью. Партийная организация сейчас готовится к глубокому изучению истории ВКП(б) по этому научному труду.

Коммунисты ознакомились с первой главой Краткого курса истории партии. Каждый слушатель кружка имеет газету или журнал с Кратким курсом истории партии.

Большинство товарищей хорошо готовится к очередным занятиям. Но есть отдельные товарищи, которые приходят на кружки «гостями». Они не готовятся к занятиям, не приносят с собой на занятия газету, в которой опубликованы Краткий курс истории ВКП(б). К таким слушателям относятся кандидаты партии Михайловы, Пушкины и другие. Они видямо еще не поняли значения изучения научного учебника исто-

рии партии, одобренного ЦК ВКП(б).

Всего в нашей парторганизации 3 кружка, в которых сейчас проходит знакомство со второй главой учебника и подготовка к глубокому изучению истории ВКП(б). Занятия ведутся с картами и наглядными пособиями, которые помогают более всесторонне ознакомиться с историей партии Ленина-Сталина.

Партийный комитет выделил пропагандистов для ведения чток нового учебника среди рабочих. Первые два занятия прошли с охватом 40 человек.

Наряду с этим, большой интерес проявляется у рабочих и к международным вопросам — обитаниям в Центральной Европе.

У нас организован кружок по изучению истории ВКП(б) для инженерно-технических работников. Пропагандистом утверждены тов. Ильин.

Говорю

Секретарь паркома промсоюзной.

Комсомольцы выполняют обязательства

Комсомольцы желдорзеха и дорстрой выполняют звание ими обязательства в честь 20-й годовщины Ленино-Сталинского комсомола.

Слесарь комсомолец Бочаров взял обязательство выполнять производственные нормы на 200 проц., сдать нормы на оборонный значок ПВХО и не выйти полноты. Бочаров готовится к вступлению в кандидаты ВКП(б).

Комсомолка тов. Кравченко, выполняющая обязательства, сдает нормы на значок ПВХО и готовит 3-х товарищей из неспешной молодежи для сдачи нормы на значок ПВХО.

Активную общественную работу проводят комсомольцы Юров и Скандес. Они проводят чтки Краткого курса истории ВКП(б) среди рабочих.

Из комсомольской организации ушли в армию лучшие производственники, как например, комсомолец Овсянников и другие.

А Черемисин

Секретарь комитета желдорзеха.

Возглавить творческую под'ем масс

Во всей стране стремительно разворачивается социалистическое соревнование трудящихся в честь XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Нет такой отрасли народного хозяйства, такой отрасли промышленности, где бы предекторский разворот стахановского движения и удраичества не ознаменовалось новыми выдающимися победами. 26 сентября нарком путей сообщения тов. Л. М. Каганович в приветственной телеграмме поздравил трудящихся машинистов лесо Курск — тов. Кондратьева, Сердюкова, Ломанина и Тябачкова, их помощников и кочегаров с большим успехом: при норме в 5 тыс. километров они довели пробег паровозов без единого захода в депо на ремонт до 66 тыс. километров и свыше 61 тыс. километров.

В Ленинграде, на заводе «Большевик», сталевары печи № 10 сократили срок плавки с 8 час. 35 мин. до 7 час. 10 мин. и вместо 7,7 тонны стали с квадратного метра пода дают 10,4 тонны. На Пролетарском пароворезном заводе у бригады Хоничева вырабатка достигает 400 процентов нормы. Это не единичные рекорды: на заводе много рабочих, выполняющих не только две — три, но даже пять норм, а кузнец Смирнов дает 7 норм! Велики успехи стахановского движения и на Кировском заводе. «Скороход» — «Электросиль» им Кирова и других предприятий города Ленина.

В Москве предекторские социалистические соревнования ознаменовались большими достижениями и на Автозаводе им. Сталина, и на заводе «Серп и молот», и на строительстве Дворца

Вызов принят ПИОНЕРСКИЕ ПОДАРКИ МАТЕРИ — РОДИНЕ

Вызов на социалистическое соревнование учеников 3-го класса мы принимаем. Будем учиться на хорошо и отлично, бороться за 100-процентную посещаемость школы, отличную дисциплину. Мы понимаем, что знания нужны, как винтовка в бою. Призываем всех ребят школ города Мологоскова оправдать высокие знания советского школьника, расти из себя ленинцев-сталинцев.

Любимый вождь трудящихся всего мира И. В. Сталин ждет от нас отличной учебы, и мы заверяем нашу родину, что лучшим нашим ответом на заботу партии будет знание наук на отлично и хорошо.

Мы готовим подарки к XX-летию ВЛКСМ. Первый подарок не иметь ни одной плохой отметки. Кроме этого, мы делаем альбом

об участии комсомола в гражданской войне и социалистическом строительстве.

Многие ребята готовят индивидуальные подарки. Лучшая ученица 4-го класса пионерка — отличница Толя Жукова готовит альбом к XX-летию ВЛКСМ об участии комсомола в гражданской войне. Раза Ядрихинская готовит альбом — красавицу с винтовкой.

Первое звание 6-го отряда к дню юбилея ВЛКСМ поставят пьюсу.

У ребят настроение очень радостное.

По поручению собрания класса: Л. Авдеева, П. Барфоломеев, П. Костылев, Е. Жукова, Н. Коротиш, В. Шубин, Г. Антонов, Р. Ядрихинская. Пионервожатый С. Попов. Классный руководитель П. Прохорова.

К 20-летию Ленино-Сталинского комсомола



В. И. Ленин среди делегатов III съезда комсомола 1920 года. Сидит худ. П. Вацарьева.

Подарки рабочих в честь 20-летия ВЛКСМ

Рабочие дорстрой включились в социалистическое соревнование и готовят подарки матерям-родине в честь 20-летия Ленино-Сталинского комсомола.

Рабочие бригады Хозайнова, борясь за укрепление трудовой дисциплины в бригаде, повышают свой политический уровень, занимаются в кружке. Производственные нормы они обязались выполнять на 250 проц., выполняют на 248 проц.

Бригада плотников Козлова обязалась выполнять нормы выработки на 250 проц., выполняет их на 241 проц.

Администрация дорстрой несвоевременно обещали бригады строительным материалам и инструментами, поэтому рабочие вынуждены делать простую по целым дням. Этим объясняется недовольство обязательств бригад.

Г. Журавлев.

Неподготовленное собрание

28 сентября в отделе технического снабжения намечалось отчетно-выборное собрание цехового комитета.

О собрании было объявлено в тот же день, повестки дня многие члены союза не знали. Только поэтому на собрание явилось большинство комсомольцев и собрание не состоялось. Все это результат того, что вместо достаточной подготовки к собранию гор-руководители цехкомитета почивали на лаврах.

З. Майский.

Советов... Такие же сведения поступают из Донбаса, Днепротровска, Иваново-и большинства крупных индустриальных центров страны.

Эти успехи неразрывно связаны с неуклонным ростом социалистической промышленности. За первые семь месяцев этого года выдвинула промышленность валовую продукцию на 16,6 проц. больше, чем за те же месяцы прошлого года. Пищевая промышленность — на 17,6 проц. легкая — на 7,5 проц. Однако надо иметь в виду, что многие отрасли промышленности — легкая и лесная — до сих пор не выполняют плана. Все еще остаются в амплоинии планов многие заводы станкостроения, машиностроения и другие. Между тем, по государственному плану в IV квартале, решающем квартале первого года третьей пятилетки, предстоит еще более высокий прирост выпуска продукции. Союзная, союзно-республиканская и

местная промышленность должны более чем на 21 проц. увеличить выпуск продукции по сравнению с четвертым кварталом прошлого года.

Государственный план на IV квартал направлен к дальнейшему укреплению мощи и обороноспособности родины, росту материального благосостояния и культурного уровня советского народа. В течение IV квартала должно быть обеспечено выполнение всего годового народнохозяйственного плана.

Предекторское социалистическое соревнование помогает выполнению этой важнейшей государственной задачи. Дело тут не в отдельных рекордах отдельных, а в общем под'еме производительности труда, в массовом росте числа стахановцев и ударников — этих будущих стахановцев, в закрепляении и распространении опыта лучших на весь цех, на весь завод.

Партийные организации и командиры производств,

профсоюзы и вся советская общественность на предприятиях и в учреждениях должны без комбиньской протекции, по-делу и по праву проявлять заботу о правильной организации соревнования и оперативному учету его итогов, об обмене опытом и живом техническом руководстве.

С большим уважением трудящиеся нашей родины будут праздновать XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Этот под'ем основан на величайшем морально-политическом единстве советского многонационального народа, железной сплоченности трудящихся вокруг партии большевиков и вождя, в общепод'еме народов великого Сталина.

Встреча великий предник новым производственным под'емом, трудящиеся нашей страны тем самым еще больше будут крепить могущество нашей родины, могущество великой социалистической державы.

НАВСТРЕЧУ XXI ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Соревнование каменщиков Сивкова и Новикова

Вся страна вступает в предоктябрьское соревнование, чтобы день 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции встретить новыми производственными победами.

Я, каменщик цеха № 5 промсоюзруений левого берега, так же включился в это социалистическое соревнование. И взял на себя обязательство — выполнить октябрьский план по кирпичной кладке на 150 процентов, дать высокое качество работы, соблюдая все технические правила, и свой опыт работы передавать другим рабочим. И также взял обязательство изучать краткий курс истории нашей коммунистической партии, активно участвовать в общественной жизни города и вызвал на социалистическое соревнование каменщика Новикова Николая, который мой вызов принял. Он обязался все пункты договора выполнить с честью.

Мы обращаемся к администрации с просьбой обеспечить нас всеми необходимыми материалами для работы.

Мы вызываем всех рабочих, ИТР и служащих нашего района включиться в социалистическое соревнование и 21 годовщину Октябрьской революции встретить выполнением и перевыполнением производственных планов:

В. Сивков.

Каменщик цеха № 5 промсоюзруений левого берега.

В честь двух великих праздников

В ознаменование XXI годовщины Октябрьской социалистической революции и 20-го годовщины Ленинского Комсомола Советская власть г. Молодотска с 10 по 25 октября проводит заочные стрелковые соревнования первичных организаций осовахиан.

Цель соревнований — выявить лучших стрелков своей организации на областные заочные соревнования, которые будут проходить с 25 октября по 3 ноября при райсовете осовахиан.

Все стрелки, которые покажут хорошие результаты при соревнованиях в первичной организации осовахиан, будут сведения в сборные команды

Коллектив работников магазина № 4 вызывает на соревнование всех работников торговли

Мы, работники магазина № 4 города Молодотска, включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование, берем на себя обязательства.

К 1-му ноября — к дню празднования Великой Октябрьской социалистической революции выполнять квартальный план товарооборота по магазину на 50 проц.

К 12-му декабря в ознаменование I-й годовщины выборов в Верховный Совет СССР выполнять годовый план. Снизить издержки обращения на 1 проц. против плана. Не допускать перебоев в торговле, всегда иметь достаточный ассортимент товаров во всех отделах.

района для участия в областных заочных соревнованиях.

Первичные организации проводят соревнования на следующем управлении: шиткова м/калора Т03 — 100 метров, стальной или ортушечский, дистанция — 30 метров, миль № 7. — Положение для стрельбы: стоя, с колена, сидя, лежа. Указанная последовательность обязательна. (Применение ружейного ремня разрешается) Количество патронов: 5 пробных (из любого положения) и 20 — зачетных по 5 патронов из положения. Время для стрельбы — 10 минут на серию в пять выстрелов.

Газов.

И. О. Пред. Совета осовахиан г. Молодотска.

Для лучшего обслуживания трудящихся организуем в предважные дни доставку товаров на дом покупателям.

К 5-му октября заключить договора на социалистическое соревнование — отдел с отделом и индивидуально. Ежедневно вывешивать на доску показатели дневного выполнения плана и освещать в стенгазете.

Вызываем на социалистическое соревнование магазинов № 5 и призываем всех работников торговли города Молодотска включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

О. Коноплева

Директор магазина № 4

В БРИГАДЕ ОРЛОВА

Александр Васильевич Орлов принадлежит к упорным, настойчивым людям. Он никогда не бывает доволен достигнутым, а стремится к достижению новых успехов.

Осенью 1936 г. Т. Орлов узнал, что начинается строительство завода. Александр Васильевич давно мечтал поработать на таком строительстве и он твердо сказал себе: «Посудуйтесь!»

Слова не разошлись с делом. В мае 1937 года Александр Васильевич пришел на строительство и поступил работать в паромтаж слесарем.

С первых же дней тов. Орлов проявил себя как член бригады. К ему делались советы и прислушивались все члены бригады. Верные советы, рациональные предложения Орлова, а главное его личная примерная работа способствовали успехам бригады.

Бригада с дня поступления на работу производственный план выполнила на 200 проц.

— Берегите минуты, — говорит тов. Орлов своим членам бригады. — Помните, за минуту складываются часы, а затем и десятки часов. Нам каждая минута дорога.

Члены бригады умеют на личном опыте знать значение ценных слов своего бригадира.

В бригаде хорошо подготавливается рабочее место. Потеря времени не бывает. Заранее обдуманный твердый порядок работы, прекрасное знание своего делового — обеспечить высокие показатели производительности труда.

За свой честный труд тов. Орлов был премирован.

У бригады такие приемы работы, которые могут с успехом применяться у себя каждая бригада.

Что обычно делает бригадир Орлов?

Он никогда не уйдет с работы без того, чтобы не узнать у десятника, какая работа предстоит завтра, в каком месте. Узнав это Орлов осматривает будущее место работы и, прикидывая в уме, как он тут может расставить рабочих завтра. Обдумав все, он идет уже уверенный домой.

Утром рабоче приходит за 10 минут до начала работы для того, чтобы выслушать план бригадира и дать к этому плану свои замечания. После такой короткой беседы все дружно принимается за дело. Тогда каждый рабочий берет задание бригадира, работает, не мешая остальным.

Сам бригадир почти ежедневно читает рабочим центральные газеты, он знакомит рабочих с кратким курсом истории ВКП(б), разбирает материалы о международном положении.

— Это у нас вроде школьного урока, — шуточно говорит тов. Орлов.

Бригада теперь включилась в социалистическое соревнование за наилучшее выполнение норм, чтобы с парадом встретить 21-ю годовщину Октября и 20-летие ВЛКСМ.

— Живя я и радуясь, — говорит бригадир. —

— Как не радоваться, когда наша страна имеет замечательную Сталинскую конституцию, когда я, как и все советский народ, живу счастливой жизнью! А. Никулин.

В порядке предложения

Эффективные стройматериалы из гипса

Строительство города Молодотска и завода будет большого количества цемента и кирпича. На севере нет цементной промышленности и цемент — основной вяжущий стройматериал — строительство получает с Брянских и новороссийских цементных заводов, затрачивая на перевозку значительное количество времени, транспортных и денежных средств.

Кирпич, хотя и местный стройматериал, но его нехватает и он очень дорог. При указанном положении большое значение приобретает местные стройматериалы, в той или иной степени заменяющие дорогие и дефицитные цемент и кирпич. Таким заменителем может и должен быть

гипс и материалы на его основе. Архангельская область располагает залежами гипса исчисляемыми многими миллиардами тонн. Эти богатые залежи еще совершенно недостаточно эксплуатируются, в то время как они могут быть важным источником сырья для ряда ценных стройматериалов.

История строительной техники наглядным примером показывает, что гипс как цементующее вещество применялся еще в глубокой древности, египтянами и римлянами, позднее — в наше время, гипс широко применяется французами и немцами.

У нас на севере строительный гипс производят

ся путем относительно слабого обжота гипсового камня. К свойствам получаемого при этом материала все настолько привыкли, что гипс болше сильного обжота, имеющий уже другие свойства, считается просто — натурою испорченным веществом.

В действительности же оказывается, что этот «перезревший» гипс представляет весьма ценный материал. Такой гипс в присутствии катализаторов затвердевает в массу, стойкую к влажности и действию выветривания. По крепости гипсовые растворы не уступают цементным, поэтому гипс с успехом заменит португальский цемент — лучший из известных классов — шпектури. Гипсовое вяжущее — хороший материал для изготовления теплобетонных камней — заменителей кирпича в стенах. Теплобетонные камни, изготовленные из гипса заменят дефицит-

ный и дорогой кирпич. Они, теплобетонные камни, имеют ряд преимуществ: крупные размеры камней сокращают расход рабочей силы при кладке стен, снижают стоимость строительства, пониженный объемный вес и теплопроводность вынуждают возможность обложить стены и соответственно уменьшить затраты на фундаменты зданий. Простота производства камней делает рентабельной организацию массовой выработки их на стройках. Это, в свою очередь, дает большое сокращение транспортных расходов. Ориентировочные расчеты показывают, что каждая тысяча тонн гипсового вяжущего, примененная на стройке, в виде теплобетонных камней и раствора, экономят миллион штук кирпича.

Из гипса можно изготовить яליчники, карнизы, подоконники и пр., чем издолья из

гипса могут быть легко окрашиваемы в любой цвет. Гипс поправу называется художественным цементом. Наблюдая пол из гипса является наилучшим из всех полов под покрытие линолеумом.

Применение гипса в строительстве дает огромную экономию средств. Замена традиционного кирпича и деревянного бруса теплобетонными камнями из гипса будет крупным шагом в деле реконструкции строительства.

Необходимо решить вопрос о применении гипса на строительстве № 203 и г. Молодотска. В ближайшее же время построить показательный объект, где в максимуме конструкций применит гипс.

Эффективные стройматериалы на базе гипса должны получить широкое применение на нашем строительстве.

Инженер Маргеев.

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Чехословакии

Первого октября чехословацкие войска приступили к эвакуации района Хеб, который входит в ту часть Судетской области, куда германские войска будут введены 3, 4 и 5 октября. Одновременно началась эвакуация воинских частей, государственного имущества и гражданского населения из районов южной Чехии, переходящих Германии. Сотни семейств, оставаясь без крова прибывают в Прагу.

Германские войска первого октября в 14 часов пересекли чехословацкую границу и начали зани-

мать установленный в Мюнхенском соглашении указок № 1.

Первого октября в Праге происходили массовые демонстрации протеста против решения Мюнхенской конференции о расчленении Чехословакии. Сообщение о согласии правительства на территориальные уступки было встречено рыданием и истерикой многих чеховских демонстрантов. Демонстранты несли плакаты с надписями «Долой капитулянтов», «Позор пособникам агрессоров—Франции и Англии».

(ТАСС).

Польский ультиматум Чехословакии

30 сентября польский посланник в Праге вручил чехословацкому министру иностранных дел ультиматум польского правительства, в котором последнее требует немедленной передачи Польше районов чехословацкой Силезии и Словакии с польским населением. Срок ультиматума кончился 30 сентября в 12 часов дня. Если бы к этому сроку чехословацкое правительство не дало согласия на очищение районов,

тогда предупредила, что польские войска в два часа дня начали бы оккупацию указанных районов.

Чехословацкое правительство пришло к ультиматуму и начало эвакуацию районов.

По мнению некоторых иностранных деятелей польский ультиматум представлял собой провокацию Гитлера, рассчитанную на полное уничтожение чехословацкого государства.

(ТАСС).

Положение в Чехословакии

К вечеру первого октября германские войска вступили на территорию южной Чехии. Между расположившимися чехословацкими и германскими войска устанавливается временная трехкилометровая нейтральная зона. При оставлении чехословацкими войсками пограничных пунктов, солдаты рыдали, целовали землю, но дисциплинированно подчинялись приказу об отходе.

Началась подготовка эвакуации второй группы районов—северной Чехии.

Второго октября началась передача польским во-

енным властям города Чешки-Тешин. После занятия города начнется постепенная передача Тешинского и Фришпатского районов, которая должна закончиться к 10 октября.

(ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Покончить с простоями экскаватора

Экскаватор ППГ № 266 в гидрострое № 1 много времени простаивает из-за отсутствия автотранспорта.

Так, например, 26 сентября экскаватор простоял 8 часов. Автомашини №№ 296, 213, 214, 148, 223, работавшие на экскаваторе, проработав в среднем по одному часу, ушли в гараж, так как были технически неисправны.

27 сентября на экскаватор было выделено 6 автомашин. В 8 часов приехали 2 автомашини №№ 115, 289 и 2 машины—в 12 часов дня. Проработав до 4 часов они ушли неизвестно по

какой причине в гараж. Причем одна из них под № 106 одела только один ремень. Экскаватор простоял в этот день 7 часов 30 мин. 2-го октября в 1-ю и 2-ю смены совершенно не было транспорта и экскаватор потерял 20 рабочих часов.

В среднем экскаватор за каждую смену простаивает из-за отсутствия транспорта от 2 до 8 часов.

Об этих безобразиях, творящихся в автопарке, знает главный диспетчер строительства № 203 Сальников, но мер не принимает. С. Матвеев.

О креплении балок мостовых

Слабый грунт на территории строительства № 203 требует много деревянных дорог, необходимых для переживания транспорта. До сих пор крепление мостовых производится газовыми.

Эту работу можно бы производить иным путем. Проверить балки, к кото-

рым прикрываются мостовые, буром диаметром 20-25 мм и скреплять деревянными штырями. Такое крепление часто применяется в строительстве деревянных мостовых, оно дает экономно железа и имеет хорошую прочность.

И Данилов.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил товарища Булагина Н. А. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председателем правления государственного банка СССР.

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил товарища Булагина Н. А. от обязанности председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР в связи с переходом его на другую работу

(ТАСС).

На фронтах в Испании

(с 10 сентября по 1 октября)

С тех пор, как республиканские войска предприняли наступление на Эбро, чтобы отвлечь фашистские силы с фронта Леванта, фашисты перенесли свои тяжести в район Эбро. Они безуспешно стараются отовзвать позиции, которые месяц назад находились в их руках. Не в силах прорвать республиканский фронт в районе Сиерра Декабальс, фашисты в десятых числах сентября пытались овладеть горным массивом Лаваль-де-Торре. Но и здесь правительственные войска дали врагу жестокий отпор.

В комитете по авиамателству



—Работу комитета по авиамателству придется отложить пока не утихнет этот шум, мешающий работать.
Рис. В. Лисевич и Кальмыкова (Погостин).

Уже 12 сентября нажим фашистов на фронте Эбро ослабел. К 14 сентября наступило почти полное затишье. Фашисты занялись перегруппировкой своих силно потерпевших частей.

Только к 18 сентября, получив подкрепление, войска мятежников и интервентов возобновили атаки на республиканские позиции.

19 сентября республиканцы четырежды отражали яростные атаки пехоты мятежников в район Гасте. На следующий день в республиканцев лавину артиллерийского огня мятежники начали новое наступление, но были отброшены.

К 27 сентября истощенные огромными потерями мятежники и интервенты снова прекратили свои атаки.

После нескольких дней перерыва первого октября мятежники в районе Эбро опять возобновили атаки у Молино-де-Фарриолье, в горах Лаваль-де-ла-Торре и у главной дороги на Гаудеу. Все атаки были полностью отражены республиканскими частями.

На фронте Леванта и центральном фронте республиканцы за это время заняли значительно лучшие свои позиции. На фронте Леванта 18 сентября правительственные войска продвинулись в районе Цубера де Вальверде

к юго-востоку от Теруэля и в районе Мансарна. На центральном фронте 25 сентября республиканские войска заняли новые позиции в районе Вилья-дель-Рито.

На фронте Эбро сражаться все лучшие части фашистской армии. Однако им еще предстоит не несли таких потерь и не тратили столько материалов, как в боях за Эбро. За 60 дней сражений фашистские самолеты сбросили семь миллионов килограмм бомб. За это же время потери фашистских войск составляют 60 тысяч человек. Такой дорогой ценой захватили фашисты за полпути, в результате которых не захватили ни одного метра республиканской территории.

В зимнюю кампанию мятежники и интервенты будут при наличии развала армии, при увеличивающемся недовольстве и голоде в тылу.

(ТАСС).

Где отдыхают наши сталхановцы

Райком союза на основании решений построенных комитетов в сентябре организовал на курорты и в дома отдыха 42 сталхановца и ударили нашей стройки.

Стахановка-десятник лесного отдела тов. Коченово лечится в Шингуровскостроителя желдорсталхановка Т. Гамилова — в Есентуках, электромонтер гидростроя № 1—сталхановка Т. Шумилова — на грязевом курорте Гопри в Херсонес, слесарь того же строя — сталхановец Т. Трошин — в Миргороде, инженер энергоотдела тов. Кнопов — в Алушке, слесарь участка сантехники сталхановец Т. Шумилов — в Виснуках, уборщица коммунального отдела Т. Никулина лечалась на курорте «Горячий ключ» в городе Краснодаре, машинист простоя № 1 сталхановец Т. Влакоимов в Соляночеходске и многих других сталхановцев лечатся и отдыхают на курортах и в домах отдыха местного и союзного значения.

Десятилетняя дочь десятичника гидростроя № 1 Вохжина Нина и сын кузнеца тагстроя — Кириловский Коля лечатся в туберкулезном санатории Крыма—Мисхаре.

На днях выселяет отдыхать в Гагры полтинец—сталхановец гражданастроитель Завелев, который первым прибыл на наше строительство.

Всего сначала 1938 года отправлено на курорты и в дома отдыха 961 человек, в том числе 11 детей рабочих сталхановцев.

Кроме того, 28 путевок приобретено за наличный расчет инженерно-техническими работниками.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию «Сталинец» поступило письмо от Макарова, Комьякова, Полудина, Рабинсона и Молочкова, в котором говорилось о халатном отношении к делу высшего персонала и большому инфляционному отделению больницы гор. Молодцовоса.

По докладу Оргкомитет отвечает, что при проверке инфляционного отделения, факты указанные в заметке, подтверждены. Высшее отделение высшего персонала. Заведующий инфляционным отделением усылков сбит с работы и привлекается к ответственности.

В редакцию «Сталинец» поступило письмо тов. Цветкова о плохом руководстве кружков, автомобилей при клубе ИТР. Письмо было послано в РК союза для принятия мер. Райком союза указал директору кружков тов. Шингурову на недопустимо плохую работу кружка автомобилей и предложил организовать работу кружка как следует.

Ответственный редактор

С. Масин.

Заказ № 233